

# 6月再迎浙洽会、消博会

## “共建一带一路”成新主题

本报讯(记者 彭莹 通讯员 方平原) 昨天,记者从宁波市商务委获悉,浙洽会、消博会、中东欧博览会将于今年6月8日在宁波举办。活动将围绕“一带一路”和长江经济带国家战略,以“扩大开放合作、共建一带一路”为主题,举办投资洽谈、展览交易、会议论坛、人文交流等系列活动。

今年将举行的第十四届消博会,设在宁波国际会展中心的展馆展览面积达10万平方米,可设标准摊位3000个,将设清洁卫浴展区、厅房用品及餐厨用品展区、进口商品展区、跨境电子商务展区和外贸服务展区等。

## 质监一项检测发现 皮鞋抽检合格率不到六成 高跟皮鞋问题尤其多

本报讯(记者 徐文燕) 高跟鞋是女人的魅力武器。对许多年轻女性而言,动辄数百上千元的高跟皮鞋也算是一件较贵重的日常消费品了。然而,昨天,质监部门发布的一项皮鞋产品抽查结果显示,眼下一些企业生产出来的高跟皮鞋,合格率还真不高。

据记者昨天采访获悉,省质监部门日前抽查了省内59家企业去年生产的59个批次的皮鞋产品,结果发现不合格皮鞋27个批次,批次不合格率为45.8%。从具体抽检内容看,这些皮鞋的不合格项目主要集中在标识、外底耐磨性能、成型底鞋跟硬度、勾心标志、勾心纵向刚度等方面。其中,勾心标志项目不合格的有25批次,生产企业涉及宝兔皮件服饰有限公司、湖州飞龙实业有限公司、嘉兴宜泰鞋业有限公司、浙江德清佳丽鞋业有限公司等。

记者了解到,皮鞋的勾心,也称为“钢勾心”,多用于高跟皮鞋上。钢勾心是鞋类产品的重要部

第十七届中国浙江投资贸易洽谈会将同期举行,活动期间,将发布《2015中国—浙江投资报告白皮书》,并发布浙江七大产业信息和浙江省重大投资项目。由省商务厅、浙江日报报业集团承办的2015创新金融服务高峰论坛,也将在浙洽会上举行。

此外,今年还将举办首届中国—中东欧国家投资贸易博览会,博览会将包括投资洽谈、贸易展览、会议论坛、人文交流等内容。目前,相关招商招展工作进展顺利,其中中东欧国家特色产品展已落实展位240个。



件,安装在鞋外底与内底之间,是鞋的“脊梁”,起着承重及平衡作用,决定了鞋穿着时的稳固性和舒适性,特别是对中、高跟鞋尤为重要。勾心标志不规范,是指商品不符合标准要求,标准要求用阿拉伯数字表示适用跟高或适用跟范围,其作用是防止误用不适宜的钢勾心。

此外,高跟鞋的鞋跟,也是此次抽检不合格较多的内容。

有关专家提醒广大消费者,在挑选高跟鞋时可用手适度用力按压鞋内脚心部位,不软不变形为好。如鞋穿用后,发现后跟歪斜、脚心虚空或不适,可送至鞋类质检机构检查勾心是否变形或断裂。

## 春光正好 夏装热卖不输当季春装

本报讯(记者 谢昭艳) 近日,很多朋友在微信圈里晒新衣,无袖丝质连衣裙、短袖衬衫、薄纱裙等,这些都是夏装,怎么春季就迫不及待地囤货?记者采访了解到,春季天气变化实在有点大,隔天温差十多摄氏度,春夏季节交替出现,在此情况下,不少消费者在纠结之余,干脆春夏装一起购买,以备不时之需。

近日,在天一广场附近一家办公楼上班的彭女士收到了一个快递,打开是一包薄薄的夏装。她说,春季太短暂,换下冬装后,天气快速回暖,春装穿不了几天,因此干脆直接买夏装,穿着的时间还可以长一点。她说,根据这两年的经验,春季穿春装的时间不多,遇到倒春寒,薄薄的春装挡不了寒;若天气回暖,则立马可以穿夏装。去年买的春装一直挂在衣橱里,穿着的时间不会超过五天。

昨日傍晚,记者走访天一广场的一家百货商场看到,很多品牌的春装都有折扣优惠,而比春装

更薄更透的夏装也已纷纷上柜,而现场选购夏装的顾客也真不少。在女装区,有一位女士选了三四件夏装,而春装只选了一件。对此,她的说法是,尽管现在春装优惠更多,不过夏装更实用,和春装搭配一下,现在就可以开始穿。她觉得,春装不用准备太多,只要有几件外套,就可以和裙子、背心等夏装混搭,感觉更加时尚。

夏装热销,卖春装的更是急着出货。一位促销人员告诉记者,最近春装价格非常实惠,现在春季短暂,春装生意不大好做,因此商家春品进货量不大,等现有的存货售完,一般不再进春装了。

春光明媚的时节,夏装销量不输于春装,对此现象,市民周女士也认为主要是天气原因。此外,她认为,这段时间新上市的春夏装,面料、质地区别并不是很大,而相比起春装,面料轻薄的夏装款式更新,时尚度更高,因此自然受到都市女性的追捧。

## 市况 A股大幅回调 创业板暴跌4.6%

在IPO压力增大、股指期货扩容在即的背景下,15日A股午后现“跳水”行情并大幅回调,上证综指跌破4100点,深证成指跌幅接近3%。创业板指数再现暴跌,跌幅高达近4.6%。

当日上证综指以4135.65点小幅高开,全天大部分时段呈现震荡整理格局。午后沪指上摸4175.49点的七年新高后突现“跳水”,跌破4100点以4084.16点报收,较前一交易日跌51.40点,跌幅为1.24%。深证成指表现明显弱于沪指,收盘报13646.61点,跌395.86点,跌幅达到2.82%。

创业板指数再现暴跌,收盘报2441.74点,跌幅高达4.58%。

股指回调拖累个股普跌,上涨品种总数不足400只。不计算ST个股和未股改股,两市50只个股

涨停。

沪深两市分别成交7731亿元和5795亿元,较前一交易日明显萎缩。

大部分行业板块随股指收跌。贸易服务板块出现在领跌位置,整体跌幅高达近4%。电力、零售连锁、综合类、传媒教育等板块跌幅也在2%以上。建筑工程板块维持强势,涨幅超过2%,银行、运输物流板块逆势涨逾1%。

国家统计局当日公布的一季度GDP增速为7.0%,符合市场预期。时隔5年后内地股指期货市场今日迎来两只新产品加盟,做空工具增加被认为对估值过高的中小盘股形成利空。受此影响,沪深两市双双回调,创业板指数则再现暴跌。

据新华社

### 财经数据

## 广交会昨天开幕 宁波参展企业共1351家

本报讯(记者 彭莹 通讯员 姚波) 第117届广交会于昨日在广州拉开帷幕。

据悉,本届广交会总体展览规模与上届持平,展览面积116万平方米,6万个展位,展期设置与展区布局基本维持上届不变。宁波作为外贸大市,此次参展规模保持基本稳定。我市共有1351家企业参展,总展位数3045个。从前期展位预申请的情况来看,我市企业申请的总展位多达6000多个,供求矛盾突出,这也反映出我市企业较为迫切的市场开拓需求。

## 去年以来 我市回笼硬币4252万枚

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 王齐维) 记者昨天从人民银行宁波市市中心支行了解到,至去年我市在全国首推硬币循环体系建设以来,截至3月末,已共回笼硬币4252万枚,重达近110多吨。

为保障现金支付的需要,从1993年以来,宁波市共投放各种面额硬币38.66亿枚、计19.97亿元,市民人均持有508枚。这些硬币满足了社会的需要,但由于缺乏有效的回笼和循环渠道,便根据抽样调查,宁波全市范围内硬币沉淀率高达38.1%。这造成了一定程度上的资源浪费。

为此,人民银行宁波市市中心支行去年初在全国率先启动了硬币循环体系建设,各银行机构在全市布放硬币自助兑换机,引导社会公众将手中沉淀的多余硬币进行兑换。截至今年3月末,全辖已布放硬币自助兑换机具30台。自助兑换机具的布放,激发了商户和居民的存兑热情,单台自助兑换机平均每天的回笼量达到了1万枚以上,其中回笼最高的机具一天曾达到了近8万枚。

## 首批“浙江制造精品” 宁波入围产品35个

本报讯(记者 房伟 通讯员 储昭节) 记者昨日从市经信委获悉,我市日前共有31家企业的35个产品入围首批“浙江制造精品”目录,占全省入选产品总数的15.4%,将有效提升企业的知名度和市场占有率。

入选产品中,高性能工程机械与智能物流装备行业4家企业5个产品、先进交通装备行业2家企业2个产品、先进环保装备行业6家企业6个产品、高效节能装备与产品行业7家企业7个产品、医疗器械行业7家企业10个产品、关键基础件行业5家企业5个产品。

据了解,首批“浙江制造精品”要求申报高性能工程机械与智能物流装备行业等6个重点鼓励行业的优秀产品,评定名单由省经信委、省发改委和省财政厅联合下发。

## “东钱湖”商标 年使用量超1700万件

本报讯(记者 房伟) 记者昨日从市场监管部门了解到,宁波著名的地域商标——“东钱湖”商标授权使用产品数量已首次突破1716万件。

据了解,“东钱湖”商标于2003年开始申请注册,到2011年3月取得了全部45类商标注册证书。目前,已在东钱湖区内外29家企业、18个类别、30种产品上授权许可使用。使用量由当初的不足10万件一年,上升到去年的1700余万件。

市场监管局东钱湖分局相关负责人告诉记者,商标是无偿授权企业使用的,全市范围内有关企业都可以前来申请,但部分企业使用不规范,个别企业还有闲置,如不能及时纠正,将终止许可。